



«Муниципальный вестник»

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

# МОРСКИЕ ВОРОТА

Санкт-Петербургская газета местного самоуправления

№ 11 (987) декабрь 2022

Итоги — 2022

## Год открытий и побед

Считанные дни остались до наступления Нового, 2023 года.

Мы все ждем от него только добрых новостей и хороших событий.

А какие радости принес нам уходящий 2022 год, мы постарались вспомнить, окинув взором последние 12 месяцев.



Стр. 4

Конкурс

### Награда за красивую газету

Подведены итоги конкурса Совета МО Санкт-Петербурга среди средств массовой информации.

«Муниципальный вестник Морские ворота» в этом году участвовал в испытании, которое Совет проводил среди районных и муниципальных газет в 21-й раз. Наша газета стала бронзовым призером в номинации «Лучшее оформление издания».

На суд профессионального жюри были представлены три номера, вышедшие в 2021 и 2022 годах. В них мы рассказывали об обновленной детской площадке на ул. Двинской, у корпусов д. 4, познакомили с депутатом Муниципального Совета округа, директором школы № 379 Натальей Коростышевской, молодыми сотрудниками детсада № 74, отметившего в этом году 60 лет, поздравляли с победами наших детей — воспитанников

«Морского конька» и танцевального коллектива «Вдохновение». В газетах были представлены уникальные исторические фотографии, воспоминания о том, как 55 лет назад Канонерский судоремонтный завод взял шефство над легендарным крейсером «Аврора» и как строился тоннель на Канонерский остров. Словом, на страницах этих газет — жизнь нашего округа, люди, живущие или жившие в нем, и самые разнообразные события. И, судя по полученной награде, делали мы это легко и красиво.

Кстати, в творческом состязании этого года участвовали 70 изданий муниципальных и районных СМИ, членами жюри было изучено более 600 журналистских материалов.



### НЕИССЯКАЕМОЙ РАДОСТИ И БЛАГОПОЛУЧИЯ!



► Александр ПРИВАЛОВ,  
Глава  
МО Морские ворота:

— Уважаемые жители МО Морские ворота, поздравляем вас с наступающим Новым годом и Светлым Рождеством Христовым!

Новогодние праздники приносят счастье заветных минут радости общения с родными и близкими, объединяют, наполняют хорошим настроением и светлыми надеждами. В ожидании боя курантов мы верим во все самое лучшее, что принесет наступающий год.

Уходящий год запомнится важными событиями. Наш округ благоустроивался, на его территории развивались социальная и коммунальная инфраструктуры. Органы местного самоуправления старались уделять пристальное внимание каждому вопросу, возникающему у жителей.

Мы сердечно благодарим каждого жителя, беззаветно преданного нашему округу, тех, кто вносит ежедневный вклад в его развитие и процветание, активно помогая нам в решении разноплановых задач.

Вместе со всей страной мы стоим на пороге 2023 года. От всей души желаем вам забыть невзгоды, оставив их в уходящем году, забрать с собой в будущее только самые яркие и положительные эмоции. Пусть мечты и желания, загаданные в новогоднюю ночь, сбудутся, а тепло и уют не покидают ваши семьи ни на минуту! Крепкого всем здоровья, неиссякаемой радости, благополучия и душевного равновесия!



► Наталья АСТАХОВА,  
депутат Заксобрания  
Санкт-Петербурга:

— Дорогие жители МО Морские ворота! От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходящий год подарил каждому из нас свои воспоминания о событиях и достижениях. Искренне надеюсь, большинство носили позитивный характер, ведь благополучие Санкт-Петербурга зависит от успеха и счастья его жителей.

Новый год принято считать временем обновлений. Одно остается неизменным: комфорт и благополучие горожан — приоритетные задачи для органов власти города. В новом году предстоит решить много проблем. Однако по многим из них намечены цели и просчитаны шаги на пути к решению, а значит, все достижимо и разрешимо.

Пусть новый год станет для каждого успешным, радостным и интересным, будет насыщен новыми планами, приятными событиями, хорошими новостями, душевными встречами и искренними улыбками! От всей души желаю вам доброго здоровья, благополучия!



Местная Администрация  
МО Морские ворота  
ВКонтакте  
<https://vk.com/mamorskievorota>



Все новости  
МО Морские ворота  
и архив газеты  
[momorskievorota.pf](http://momorskievorota.pf)



Пишите письма  
[morskievorota@mail.ru](mailto:morskievorota@mail.ru)  
Звоните  
(812) 746-90-45

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «МУНИЦИПАЛЬНОГО ВЕСТНИКА» ВЫЙДЕТ 27 ЯНВАРЯ

## Актуально

## ПРИЕМ ДЕПУТАТОВ

Депутаты Муниципального Совета ведут прием жителей каждый вторник с 17:00 до 19:00.

## Избирательный округ № 89:

Двинская ул., д. 10, 1-й этаж, в помещении Совета ветеранов.

- Александр ДАНИЛОВ — 17 января.
- Павел ПАВЛОВ — 24 января.
- Виталий ШАБУНИН — 31 января.

## Избирательный округ № 90:

Канонерский остров, д. 8А, в помещении Местной Администрации.

- Александр ЛОБАНОВСКИЙ — 10 января.
- Наталья КОРОСТЫШЕВСКАЯ — 24 января.
- Дмитрий КУРОЧКИН — 24 января.
- Сергей БЕЛЫЙ — 31 января.

Записаться на прием к депутату Заксобрания Санкт-Петербурга Натальи АСТАХОВОЙ можно:

[vk.com/nvastakhova](https://vk.com/nvastakhova)

[t.me/nvastakhova](https://t.me/nvastakhova)

8 (981) 788-62-44

## Важно знать

## ИЗМЕНИЛАСЬ ФОРМА ВЫДАЧИ ПОЛИСА ОМС

С 1 декабря полис обязательного медицинского страхования выдается сразу в форме выписки из единого регистра застрахованных лиц.

Документ оформляется за один визит в МФЦ. Полисы, выданные до 1 декабря на бумажных бланках, являются действующими и замене не подлежат. В случае изменения фамилии, имени, отчества, гражданства, а также при наличии в полисе неточности, ошибки или его утрате заявитель может получить выписку.

Сделать это можно в любом удобном МФЦ (за исключением Центров оказания услуг для бизнеса) по предварительной записи и без нее.

Услугу могут оформить граждане Российской Федерации, имеющие временную или постоянную регистрацию в Санкт-Петербурге, а также лица, имеющие право на медицинскую помощь в соответствии с Федеральным законом «О беженцах».

## Кошелек

## ЗА НЕПРАВИЛЬНУЮ ПАРКОВКУ — ПОЛШТРАФА

С 1 ноября штраф за неправильную парковку во дворе можно оплатить со скидкой 50 процентов.

Государственная административно-техническая инспекция согласовала с Минэкономразвития России возможность применения федерального механизма. Теперь петербуржцы могут оплачивать административный штраф за нарушения региональных требований к размещению автомобилей во дворах со скидкой 50 процентов. Льготный период будет действовать в течение 20 дней с момента вынесения постановления по делу об административном правонарушении.

Кроме того, постановление направляется автовладельцу по почте заказным почтовым отправлением или в форме электронного документа через Единый портал «Госуслуги» в течение трех дней со дня его вынесения.

Проверить наличие штрафов за данные нарушения можно на сайте ГАТИ: [http://www.gati-online.ru/templates/biz\\_blue\\_ii/parking/bad\\_parking.html](http://www.gati-online.ru/templates/biz_blue_ii/parking/bad_parking.html).

Законом «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» предусмотрена ответственность за парковку на газонах, детских и спортивных площадках, перегораживание входов в здания. Штраф за подобные нарушения для горожан составляет от 3 до 5 тыс. рублей, для должностных лиц — от 5 до 40 тыс. рублей, для юридических лиц — от 150 до 500 тыс. рублей.

## Финансы

## Бюджет принят — за работу!

Депутаты Муниципального Совета проголосовали за бюджет МО Морские ворота на 2023 год.

Проект главного финансового документа на будущий год подготовлен на основе прогноза социально-экономического развития округа, в основу его формирования положены основные направления налоговой политики России, требования Бюджетного Кодекса РФ и бюджета Санкт-Петербурга.

В документе предусмотрено, что доходы казны составят более 46 млн рублей, расходы запланированы в сумме более 53 млн рублей, дефицит предусмотрен на уровне 6,7 млн рублей. По сравнению с бюджетом округа этого года и доходы, и расходная часть увеличатся, и дефицит станет заметно меньше.

На заседании Муниципального Совета Глава МО Морские ворота Александр Привалов напомнил депутатам, что доходы казны округа формируются из налоговых поступлений, в частности, из налога на доходы физических лиц, средств, составляющих восстановительную стоимость зеленых насаждений внутриквартального озеленения, других видов доходов от компенсации затрат бюджетов муниципальных образований Санкт-Петербурга.

Пополняют бюджет штрафы за ненадлежащее исполнение обязательств по муниципальным контрактам, за административные

правонарушения и прочие неналоговые поступления.

Безвозмездные поступления из бюджета Санкт-Петербурга планируются в сумме более 38 млн — это субсидии и субвенции на выравнивание бюджетной обеспеченности, на выполнение отдельных государственных полномочий по организации работы по опеке и попечительству, на содержание детей в семьях опекунов и приемных семьях и др.

Важнейшая статья вложений — благоустройство. На обустройство округа планируется выделить 25 млн рублей; это почти 50 % в структуре муниципальных расходов. Деньги будут направлены на ремонт внутридворовых проездов; замену бортового камня, восстановление газонных ограждений, ремонт малых архитектурных форм, уличной мебели; уборку и содержание зеленых зон, посадку цветов; замену и ремонт оборудования на детских игровых и спортивных площадках и другое.

Особое внимание в МО Морские ворота будет уделено озеленению — удалению старых деревьев и деревьев-угроз, компенсационную посадку и др.

На досуговые мероприятия в бюджете заложено 2150,0 тыс. рублей. Сохранится практи-

Александр ПРИВАЛОВ,  
Глава МО Морские ворота:

— Основные цели и задачи бюджетной политики отражены в бюджете округа. Это прежде всего программно-целевой принцип планирования и переход к формированию государственного задания на оказание муниципальных услуг физическими и юридическими лицами.

ка проведения бесплатных автобусных экскурсий для жителей, выдачи билетов на концерты и спектакли. Немаловажным направлением будет патриотическая, воспитательная и профилактическая работа с молодежью, оздоровление подрастающего поколения, а также организация культурных мероприятий для жителей.

В бюджете увеличены расходы на здравоохранение и спорт. Намечено проведение ряда физкультурных мероприятий, работа секций по футболу ФК «Морские ворота», круглогодичные занятия в конноспортивной школе «Морской конек» и др.

Наталья КОРОСТЫШЕВСКАЯ,  
депутат МС МО Морские ворота:

— Основным приоритетом местного бюджета на будущий год остается его социальная направленность. При составлении главного финансового документа депутаты руководствовались принципами бережливого отношения к бюджетным средствам, снижения неэффективных трат и повышения прозрачности расходов.



## Наши дети

## Коллектив «Вдохновение» вновь с медалями

Уходящий год стал для танцевального ансамбля школы № 379 богатым на награды.

Помимо очных конкурсов в 2022 году ребята из «Вдохновения» принимали участие в онлайн-соревнованиях различных уровней. На последнем из них, состоявшемся в ноябре, юные танцоры заняли два первых места. Хореографические композиции «Грибы-ягоды» и «Ворожея» не оставили равнодушными судей.

20 ноября прошел всероссийский конкурс «Птица счастья» — наши ребята завоевали три золотые и три серебря-

ные медали в шести возрастных категориях. Первоклашки, которые занимались всего 2,5 месяца, смогли достойно показать то, чему успели научиться. Они отмечены серебром за танец «Банана-мама».

Долгие и упорные репетиции второклассников после небольшого разочарования на предыдущем конкурсе, где они заняли лишь третье место, увенчались успехом — долгожданная победа с танцем «Грибы-ягоды».



Ребята из третьего класса награждены золотом за исполнение хореографической композиции «Юрочка-Юрочек», а четвероклассники победили, исполнив композицию «В роже калина». Танцоры 5-9 классов с «Барыней» и «Ворожеей» судьи признали серебряными призерами.

— Впереди наш коллектив ждет много интересного, — уверена художественный руководитель ансамбля Вера Якушенкова. — Концерты, конкурсы, фестивали и главное мероприятие будущего года — день рождения коллектива. В январе «Вдохновению» исполнится 14 лет. В честь него мы устроим большой концерт со множеством сюрпризов для детей и родителей.

Сейчас руководитель ансамбля вместе с феей костюмов Еленой Бугриной обсуждают наряды для новых танцев. Ведь впереди 2023 год, а это значит — очередные конкурсы и, конечно, победы!

Акции  
НОВОГОДНЯЯ ОТКРЫТКА СОЛДАТУ

Старшеклассники школы № 379 подписали новогодние поздравления солдатам, участвующим в специальной военной операции.

Акция прошла в рамках уроков мужества, посвященных важному дню в российском календаре — Дню Героев Отечества.

Этот памятный день, установленный федеральным законом Российской Федерации, отмечается в нашей стране в декабре. Россияне чествуют Героев Советского Союза, Героев России и кавалеров орденов Святого Георгия и Славы.

«Героями не рождаются, ими становятся в час важных испытаний. В каждую эпоху были люди, которые отважно защищали Отечество, зачастую не щадя самого дорогого — своей жизни», — эту главную мысль педагоги школы доносили ребятам.

В рамках празднования Дня Героев Отечества в школе состоялся целый марафон мероприятий, среди которых была и акция «Новогодняя открытка солдату».

## Машина времени



## НЕ ВСЕ ИМЕНА УШЛИ В ЗАБВЕНИЕ

Каждый, кто приходит в историко-краеведческий музей «Нарвская застава», обращает внимание на этот экспонат — добротное черное кожаное пальто. Возникает вопрос: «Что оно тут делает?» Во время экскурсии выясняется, что когда-то музейная реликвия принадлежала курсанту Петроградской офицерской школы морской авиации Афанасию Федорову. И находилась школа по соседству с музеем. Для многих посетителей это становится открытием...

Сегодня о курсантах этой школы известно мало — в реке времен исчезли имена и фамилии тех мужественных людей, кто сидел за штурвалами первых гидросамолетов, учился вести маневренный воздушный бой.

Об Афанасии Федорове рассказала его дочь. В середине 90-х годов прошлого века она пришла в музей, передала ценную фотографию группы будущих летчиков, личные вещи Афанасия Антоновича — очень хотела, чтобы память о ее героическом отце сохранялась. От нее узнали, что Афанасий Федоров попал в это учебное заведение юношей. Никогда не помышлявший о полетах в небе молодой человек получил удостоверение в числе выпускников первых поколений курсантов, стал высококлассным летчиком, прошел большой путь.

Уже в наши дни научные сотрудники музея провели серьезную исследовательскую работу, делали запросы в архивы, чтобы выяснить подробности судьбы Афанасия Федорова. И это удалось. Он служил старшим летчиком-испытателем в Особом техническом бюро по военным изобретениям спецназначения. В 1937 году попал под каток репрессий — был выслан в Сталинабад (сегодня Душанбе). Не избежал ареста, был осужден на 8 лет, попал в исправительно-трудовой лагерь на Колыме. Но в 1939

# Гутуевский остров — родина морской авиации

История военно-морской авиации России началась в 1916 году, с первого воздушного боя, когда четыре наших гидросамолета отбили мощную атаку немецких летчиков на русскую военно-морскую базу на острове Сааремаа. Мало кто знает, что новый род вооруженных сил зарождался в Петербурге, а точнее — на Гутуевском острове, где в 1915 году открылась первая в Российской империи школа морской авиации.

году ему удалось выйти на свободу. Участвовал в Великой Отечественной войне, совершил десятки боевых вылетов, сражался за Ленинград. Был награжден орденами В. И. Ленина, Трудового Красного Знамени, медалью «За оборону Ленинграда» и др. Уволился в запас в 1948 году в звании подполковника.

## «ВОЗДУХ ПРИНАДЛЕЖИТ НАМ»

А начиналось все на заре XX века. Внук Николая I, двоюродный дядя и друг детства Николая II, великий князь Александр Михайлович, блестяще знавший военное дело, предвидел, что в будущих неизбежных войнах победит та страна, которая первой будет обладать воздушным флотом. «Воздух принадлежит нам», — так говорил великий князь и делал все, чтобы в России появились собственные воздушные силы.

Выпускник Морской академии, он был удивительной личностью. Умел претворять в жизнь самые смелые идеи. Ему с семьей посчастливилось остаться в живых, вырваться из революционного горнила и уехать из России. Он оставил воспоминания, которые помогают понять, что же происходило в великой державе и в мире на сломе эпох.

В мемуарах Александр Михайлович писал: «...как-то утром, просматривая газеты, я увидел заголовок, сообщавший об удаче полета Блерио над Ла-Маншем... Будучи поклонником аппаратов тяжелее воздуха еще с того времени, когда Сантос-Дюмон летал вокруг Эйфелевой башни, я понял, что достижение Блерио давало нам не только новый способ передвижения, но и новое оружие в случае войны. Я решил немедленно приняться за это дело и попытаться применить аэропланы в русской военной авиации». Но, конечно, требовались гигантские усилия множества госведомств, и, главное, профессионалов, радеющих за будущее страны.

Когда началась Первая мировая война, авиация еще делала первые шаги. Сразу стало ясно, что русской армии катастрофически не хватает не только техники, но и офицерских кадров именно в авиации. В то время их готовили в четырех военно-авиационных учебных заведениях. И во всей империи не было ни одной морской авиационной школы. Курсанты обучались как обычные летчики, а после доучивались в частях флотов. В Петроградском политехническом институте перепрофилировали теоретические курсы — здесь начали вести занятия по морской авиации осенью 1914 года. Но нужна была практика.



«Нарвская застава», учетный номер МНАЗ КП-8163



Сегодня о курсантах этой школы известно мало — в реке времен исчезли имена и фамилии тех мужественных людей, кто сидел за штурвалами первых гидросамолетов, учился вести маневренный воздушный бой.

В мае 1915 года дело сдвинулось — помощник морского министра и начальник Морского Генштаба, вице-адмирал Александр Русин написал письмо в воздухоплавательное отделение Морского Генштаба.

В послании содержалось указание об открытии в Петербурге или его окрестностях офицерской школы морской авиации. Вице-адмирал обратился к руководству таможни с просьбой выделить часть территории Петроградского торгового порта. Что и было сделано.

Работы по созданию школы на Гутуевском острове шли быстро. Великий князь Александр Михайлович добился, чтобы четыре из имеющихся десяти лодок производства завода Щетинина были переданы в новую школу. Был закуплен огромный ангар — его установили в конце дамбы. Через Морской Генштаб пробили передачу блокшива «Моряк» (старого, несамоходного судна) и парохода «Екатерина». Там разместили персонал школы.

И в конце июля 1915 года на дамбе Гутуевского острова состоялся торжественный молебен по случаю открытия Петроградской офицерской школы морской авиации.

## НАЧАЛО ОТСЧЕТА

Главным летчиком-инструктором назначили специалиста Георгия Фриде. Он не только был испытателем морских самолетов, но и принимал участие в создании их проектов.

Обучение курсантов поначалу проводилось на четырех гидросамолетах М-5, которые сконструировал инженер Дмитрий Григорович. Первые модели гидросамолетов — их называли «летающие лодки» — были не самыми удачными. А вот пятая модель гидроплана М-5 стала не только отличной учебной машиной, но и грозной военной силой.

Морские летчики проходили подготовку в течение четырех месяцев. От них требовалось немало: нужно было детально знать приборы, инструменты, двигатель самолета, определять неисправности. Плюс летная часть — к экзаменам допускались летчики с общим налетом не менее 6 часов.

В 1915 году школа выпустила около 20 морских летчиков. Осенью того же года открылось ее отделение в Баку — зимой над Балтикой летать было непросто. Позже учебные заведения открывались одно за другим, но отсчет русской авиационной морской школы начался с Гутуевского острова.

Елена СКОРОДУМОВА

## Муниципальные программы



## Экскурсии по «Государевой дороге» во «Вселенную воды»

Бесплатные экскурсии для жителей округа прошли в декабре.

Первая поездка состоялась 1 декабря. Это посещение экспозиционно-выставочного комплекса «Вселенная воды» с обзорной экскурсией по Санкт-Петербургу.

Создание просветительского комплекса в промышленном сооружении стало подарком петербургского «Водоканала» жителям к 300-летию города. Экспозиции комплекса размещены в водонапорной башне, а также в бывших помещениях резервуара чистой воды Главной водопроводной станции.

В следующий раз жители МО Морские ворота поехали по «Государевой дороге в Крестцы» с посещением краеведче-

ского музея, фабрики игрушек, фабрики-музея «Крестецкая строчка», Троицкого храма в деревне Ляково. Маршрут проходит по знаменитому тракту, связавшему Москву и Санкт-Петербург и построенному еще по указу Петра I.

Еще две экскурсии состоятся по празднично украшенному новому году городу с посещением знаковых мест Санкт-Петербурга.

Записаться на экскурсии можно по телефону 746-90-45 или в помещении Местной Администрации (Канонерский остров, д. 8, лит. А).

Итоги — 2022

# Год открытий и побед

Считанные дни остались до наступления Нового, 2023 года. Мы все ждем от него только добрых новостей и хороших событий. А какие радости принес нам уходящий 2022 год, мы постарались вспомнить, окинув взором последние 12 месяцев.



Новая библиотека «Портал»



Обновленный двор на ул. Двинской, д. 10



«Морской конек» на соревнованиях в Москве

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ, БИБЛИОТЕКА!

Библиотечно-культурный комплекс «Портал» распахнул двери на ул. Двинской, д. 10. «Портал» — это модульная библиотека с многофункциональной площадкой, подходящей для проведения различных мероприятий. Здесь созданы трансформируемый конференц-зал, подходящий для семинаров, лекций, встреч с писателями и представителями творческих профессий, музыкальных и театральных выступлений. В современном культурном пространстве внедрены интерактивные сервисы и новые формы обслуживания читателей. С осени «Портал» организует авторские пешеходные экскурсии «Легенды Гутуевского острова», которые уже полюбили горожанам.

## ДВОРЫ «ПЕРЕЗАГРУЗИЛИ»

В сезон благоустройства в округе реализовано два крупных проекта. На Двинской ул., д. 10, отремонтировано асфальтобетонное покрытие внутридворового проезда, заменен бортовой камень, реконструирована детская площадка, обновлены газоны и ограждения. Второй проект — это реконструкция территории на Канонерском острове, д. 7 — 8А. Были отремонтированы детская и тренажерная площадки, зона отдыха, износившееся покрытие. По этому же адресу восстановлен внутридворовой проезд. Всего на обновление двух объектов в бюджете округа закладывалось более 19 млн рублей.

## С МАЗУТА ПЕРЕШЛА НА ГАЗ

Завершена реконструкция 4-й Кировской котельной на Двинской улице. Этого события ждали жители округа, ведь работающая на мазуте котельная была источником летающей в воздухе сажи. Горожане обращались в разные инстанции с просьбами перевести котельную с мазута на чистое топливо — газ — и тем самым улучшить экологическую обстановку. Их поддерживала местная власть. Обновленная котельная обеспечивает теплом и горячей водой 146 зданий, среди которых — 29 многоквартирных домов, где проживают более 14,5 тыс. человек, детский сад и семь учебных учреждений.

## «КУЛИКОВСКАЯ БИТВА» НА ОСТРОВЕ

Впервые в округе состоялась масштабная историческая реконструкция. Фестиваль «Куликовская битва» стал бенефисом рыцарской доблести и бесстрашия современных конников. В развернувшемся действе участвовали реконструкторы исторических клубов города, воспитанники конноспортивной школы «Морской конек», спортсмены сборной команды Санкт-Петербурга по джигитовке. На мероприятии работала ярмарка народных промыслов, а в перерывах между рыцарскими турнирами гостей согревала каша из полевой кухни.

## ТРИУМФ ЮНЫХ ДЖИГИТОВ

Удачно в этом сезоне выступили воспитанники конноспортивной школы, работающей в МО Морские ворота. На чемпионате Санкт-Петербурга по джигитовке от школы верховой езды «Морской конек» участвовали 25 ребят. Наши спортсмены победили во всех категориях, не дав ни единого шанса соперникам, приехавшим из 45 регионов России. С триумфом выступил «Морской конек» и на Кубке главы Петергофа, на который в отборочных соревнованиях наши джигиты завоевали шесть путевок.

## ПАВИЛЬОН ДЛЯ «МОРСКОГО КОНЬКА»

Конноспортивный клуб получил в подарок павильон для занятий ребят общефизической подготовкой. В нем разместились раздевалка и тренажерный зал со специальными тренажерами. Мечты воспитанников и тренерского состава «Морского конька» исполнило АО «Морской порт Санкт-Петербург», купившее специализированное помещение за свой счет. Деятельное участие в этом принимали и органы МСУ МО Морские ворота, ведь установка павильона — процесс непростой: нужно согласовать земельный участок, подвести к нему электричество и т. д.

## СТАНЦИЮ АЭРАЦИИ РЕКОНСТРУИРУЮТ

В этом году принято решение о реконструкции Центральной станции аэрации. Здесь будут построены две дополнительные линии сжигания осадка, насосная станция технической воды и автоматизированная газовая котельная. Это позволит заменить находящиеся в эксплуатации с 1997 года мощности по сжиганию осадка сточных вод.

Поздравляем

## Здоровья и благополучия!

Всех юбиляров декабря поздравляем с вашей личной памятной датой!

Здоровья крепкого желаем, любви и удачи! Пусть и родные, и друзья будут всегда рядом с вами. Пусть солнышко всегда улыбается вам, в душе отражается светлой радостью, дарит вам чудесный настрой, который навсегда вытеснит грусть!

Уважаемые юбиляры, отмечающие **75, 80, 85, 90, 95, 100-летие**, просим вас обращаться в Местную Администрацию МО Морские ворота за подарками.

**Информация по тел. 746-90-45.**

## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Для жителей ДНР и ЛНР в Кировском районе организованы пункты сбора гуманитарной помощи:

- Огородный пер., д. 30, с 9:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00, кроме выходных и праздничных дней.
- СПб ГБУСОН «КЦСОН Кировского района Санкт-Петербурга», тел. 252-49-80.
- ул. Трефолева, д. 22/25, с 9:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00, кроме выходных и праздничных дней.
- СПб ГБУ «Центр семьи Кировского района», тел.: 241-31-23, 747-35-58.

## ПРИНИМАЮТСЯ НОВЫЕ, В ЦЕЛЬНОЙ УПАКОВКЕ, С ЭТИКЕТКАМИ:

- средства личной гигиены: шампуни, зубная паста, зубные щетки, мыло, туалетная бумага, салфетки;
- постельные принадлежности: одеяла, подушки, полотенца, постельное белье;
- продукты длительного хранения: крупы, макароны, консервы длительного хранения, вода питьевая (бутилированная), детское питание;
- средства индивидуальной защиты: маски, антисептики, перчатки;
- одежда для взрослых;
- детские вещи — как новые, так и бывшие в употреблении — в отличном состоянии.

Решением политсовета районного отделения партии «Единая Россия» также оказывается помощь вынужденным переселенцам, прибывшим в Кировский район Санкт-Петербурга. **Тел. 8-931-326-64-89.**

Безопасность

## ФЕЙЕРВЕРК — ЭТО ОПАСНО

Пренебрежение правилами обращения с пиротехникой приводит к травмированию людей и пожарам.

Продажа фейерверков и салютов разрешена только в специализированных магазинах. Запрещается применение пиротехнических изделий: в помещениях, зданиях и сооружениях, за исключением специальных сценических эффектов; на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, на кровлях, балконах, лоджиях; во время митингов, шествий; на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов РФ, заповедников, национальных парков; при неподходящих погодных условиях; лицами, не преодолевшими возрастного ограничения.

При поджоге ракет и салютов нельзя держать их в руках, наклоняться над ними, направлять в сторону людей, зданий, автомашин. Фитиль следует поджигать на расстоянии вытянутой руки.

Не разбирайте пиротехническое изделие ни до использования, ни после.

**Если произошел несчастный случай, звоните в службу спасения (112 с мобильного телефона).**

Санкт-Петербург, Невский пр., д. 100, ст. м. «Маяковская».

**КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «КОЛИЗЕЙ-АРЕНА»**

**9 января 19.00**

**Рождественский юбилейный концерт**  
**Анатолия Вишнякова**  
**«35 ЛЕТ ВМЕСТЕ С ВАМИ!»**

Музыкальные композиции, созвучные Рождеству и торжеству, порадуют всех поклонников творчества Анатолия Вишнякова

Бесплатные билеты можно получить по адресу: Санкт-Петербург, Канонерский остров, дом 8, литера А, офис Местной Администрации МО МО Морские ворота

Телефон: 746-90-45.

**Зимой в Кировском районе можно бесплатно покататься на коньках:**

<ul style="list-style-type: none"> <li>● пр. Народного Ополчения, д. 115</li> <li>● ул. Подводника Кузьмина, д. 17</li> <li>● ул. Гладкова, д. 7/10</li> <li>● ул. Маршала Говорова, д. 29, лит. Д (ледовая арена «Волна»)</li> <li>● пр. Стачек, д. 45, корп. 2 (ледовая арена «Айсберг»)</li> <li>● Трамвайный пр., д. 11, корп. 5</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>● ул. Лени Голикова, д. 64</li> <li>● пр. Народного Ополчения, д. 24</li> <li>● бульвар Новаторов, д. 45</li> <li>● Канонерский остров, д. 7</li> <li>● набережная реки Екатерингофки, д. 17</li> <li>● пр. Ветеранов, д. 87, корп. 2</li> <li>● ул. Краснопутинская, д. 57</li> </ul>
---	---

**Елочный базар — рад и стар, и млад**

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МО МОРСКИЕ ВОРОТА!**

- У магазина «Альбатрос» на Двинской улице, д. 10, работает елочный базар. Здесь вы можете приобрести живые новогодние ели и праздничные фейерверки.

**Всем жителям нашего округа — СКИДКА 10%.**



«Муниципальный вестник» № 11 (987) 2022 г.  
Учредители: Муниципальный Совет внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга Муниципальный округ № 25, Муниципальный Совет муниципального образования муниципальный округ Морские ворота.  
Распространяется бесплатно. Информационная продукция 6+

Редакция, издатель: ООО «Редакция районных и муниципальных газет», 198097, Санкт-Петербург, пр. Стачек, 37, лит. А, офис 205, тел. 8 (952) 233-98-35, e-mail: mvestnik@rambler.ru  
Главный редактор: Сосипатрова Ольга Александровна.  
Выпускающий редактор: Баулина Татьяна.  
Ответственный за выпуск: Гергельюк Ирина.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 78-00814 от 22.02.2011 г. Тираж 3500 экз. Газета отпечатана: ООО «Типографский комплекс «Девиз», 195027, Санкт-Петербург, ул. Якорная, д. 10, к. 2, лит. А, пом. 44. Подписано к печати по графику и фактически — 20.12.2022 г. в 18:00, выход в свет — 21.12.2022 г. в 9:00. Заказ № 6619.